

# 得票率大幅领先赢得总统选举 内政外交政策受关注 普京将带领俄罗斯往哪走？

据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据，在俄总统选举统计完成的85%选票中，现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人，实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为，普京连任后，俄内政外交将延续既有政策，包括着力加强技术自主，促进经济多元，积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系，推动世界多极化发展。

## 大幅领先获胜

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行，共4位候选人参选，包括俄现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人的达万科夫。

根据俄罗斯中央选举委员会数据，在俄总统选举统计完成的85%选票中，普京、哈里托诺夫、达万科夫、斯卢茨基分别获得87.19%、4.24%、3.99%、3.16%的选票。

根据俄总统选举规则，在选举中获得50%以上选票者当选总统，因此普京实际上已经赢得选举。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果，并在选举结果确认后3日内予以公布。

18日凌晨，普京在竞选总部发表讲话，感谢所有选民的支持。他说，俄罗斯将会进一步向前发展，变得更坚实、更强大、更高效。



18日，普京在俄罗斯首都莫斯科的竞选总部回答记者提问。 新华社发

## 技术自主 经济多元

俄经济在乌克兰危机升级初期遭遇震荡后，逐步展现出韧性。俄罗斯联邦国家统计局今年2月初发布的数据显示，2023年俄国内生产总值增长3.6%。但西方国家对俄在金融、投资、技术产品进口等领域的封锁给俄经济长远发展带来困难。如何继续对冲西方制裁影响是普京执政的一个任务。

普京在2月底向议会两院发表的国情咨文中表示，缺乏人才和自有先进技术不足等因素可能会导致经济增长减速。因此，国家将大力加强教育、

科技等领域发展，让技术自主成为产业升级的动力，以提高俄经济的效率和竞争力。

普京提出，到2030年，俄高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%，非原料、非能源产品出口至少增加2/3。俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术，并在机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等能够促进经济可持续发展的领域实现技术自主，重点领域投资额应增长70%，至少再新建100个科技园区。

普京说，当前非资源产业在俄经济

增长结构中所占的比重超过90%，俄经济正在变得更加多元化、更可持续。

俄国家杜马(议会下院)金融市场委员会主席阿克萨科夫说，俄经济逐渐适应西方制裁，并迅速发生变化。西方压迫促使俄罗斯大力推进经济内部重组，使其加速摆脱对资源依赖。

## 延续外交政策

俄专家认为，抵制西方围堵打压、团结友好国家、实现既定外交目标将成为普京今后外交政策的着力点。

普京曾表示，无论谁在2024年的美国总统选举中获胜，美国对俄外交政策都不太可能发生根本性变化，美方仍将视俄罗斯为敌。

俄政治信息中心主任穆欣表示，普京将继续对不友好国家采取强硬立场。俄罗斯国际事务理事会专家科尔图诺夫说，接下来一段时间，俄美将继续深度对抗，但双方仍将保持一定克制，以避免发生核战争等意外。

俄专家认为，普京将延续此前外交政策，积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系，扩大朋友圈，加强在国际及区域组织中的影响力并推动世界多极化。

此外，有分析认为，普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系，并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为，俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。 据新华社电



2月29日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一所学校内，巴勒斯坦儿童参加当地志愿者组织的关爱儿童活动。 新华社发

## 乐施会指认以色列 蓄意阻碍物资进加沙 违反国际人道主义法

国际慈善团体乐施会17日发布一份报告，指认以色列“系统性且蓄意”阻碍人道主义援助物资进入巴勒斯坦加沙地带，违反国际人道主义法。

在乐施会中东和北非事务主任萨利·阿比-哈利勒看来，国际法院出台临时措施后，加沙地带人道主义状况却更加恶化，以色列领导层非但没有改弦易辙，反而蓄意阻碍援助工作。“我们认为以色列没有尽其所能采取措施防止种族灭绝。”

乐施会在报告中指出，以方对援助物资的检查程序“效率低下到不合理的程度”，导致准备进入加沙地带的每辆援助卡车平均要排队等待20天。

按照报告的说法，今年2月，2874辆援助卡车进入加沙，平均每天99辆，比1月份日均减少44%，仅相当于本轮巴以冲突去年10月爆发前水平的20%。冲突爆发5个多月来，以色列允许总计15413辆次卡车进入加沙，而要满足加沙民众在围困下最低生活需求，需要9万辆卡车的援助物资。

报告说，以色列方面还武断地禁止“军民两用”物品进入加沙。这些可能用于军事用途的民用品包括手电筒、电池、水管甚至医疗物资。一辆卡车一旦被发现搭载某种“违禁品”，就得退出等待队列，卸载“违禁品”，重新排队20天。

乐施会说，大约170万巴勒斯坦人眼下面临饥荒危险，占加沙地带人口75%。“我们在加沙观察到的情况已经远超灾难水平。”

据新华社电

## 加沙地带人道主义状况持续引发关注 许多儿童营养不良已无力哭泣

联合国儿童基金会17日说，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾1.3万名巴勒斯坦儿童丧生，许多儿童正遭受严重营养不良，“甚至已无力哭泣”。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说：“(加沙地带)受伤的儿童数以千计。我们甚至找不到一些儿童的位置，他们可能被埋在废墟下……我们从未在世界其他任何冲突中看过如此高的儿童死亡率。”

“我去过住着患有严重贫血、营养不良儿童的病房，那里非常安静。

因为孩子们、婴儿们……连哭的力气都没有。”

拉塞尔说，装载援助物资的卡车驶进加沙地带面临“诸多严峻挑战”。联合国援助机构和非政府组织批评以色列对援助物资进入加沙层层设卡。联合国一名专家本月早些时候说，作为打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“饥饿战术”之一，以色列正在摧毁加沙的粮食供应系统。不过，以色列坚决否认“将饥饿作为战争工具”的指控。

加沙地带人道主义状况持续引发关注。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处16日警告，加沙地带

儿童营养不良现象正快速蔓延，程度“前所未见”，加沙北部地区两岁以下儿童中每三人就有一人遭受严重营养不良。

联合国人口基金会驻巴勒斯坦代表多米尼克·艾伦15日说，加沙地带孕产妇和新生儿的现状令人担忧，难产、死产和营养不良情况比比皆是，“医生说已看不到正常大小的新生儿”。

据加沙地带卫生部门统计，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.16万人死亡、逾7.3万人受伤，近230万人流离失所。 据新华社电